

VICTORIA

Apare in fie-care zi la orele 5 seara cu ultimele ştiri Telegrafice

ABONAMENTUL 20 LEI PE AN

ANUNŢURI DUPĂ TARIF

DIRECTOR-PROPRIETAR:

V. CANARACHE

REDACŢIA ŞI ADMINISTRAŢIA

STR. MIRCEA No. 14

Gravul accident mortal de aviație din Capitală

O ŞTIRE GRAVA

Turcii practică pirateria lângă Bosfor

Un marinar grec de pe vaporul «Eleonora», care a sosit ieri în portul nostru dă o serie de informații importante, asupra halului în care au ajuns supușii lui Allah.

În apropierea Bosforului, caicele ce vin și pleacă spre coastele românești sunt întâmpinate de piraiți și jefuite de tot ce găsesc. Piraiții, cari încep să bage în corăbieri o groază și mai mare decât a rușilor, sunt formați din cei mai pasnici locuitori ai Constantinopolului, cari nemaiaivând ce mânca ies la larg și fără spinteca dezbântuind teama mai mult ca ori când și ca oricine alții.

Moara Mureli nu mai macină

Lipsa făinei. -- Rechizițiile. -- Alte măsuri.

Incepând de ieri moara Mureli din Constanța, care producea aproape două vagoane făină pe zi pentru consumul orașului și-a încetat cu desăvârșire activitatea.

Această din cauza defectuoșității mașinelor, cari necesită un timp pentru reparațiuni de peste două săptămâni.

Prin faptul acesta ne găsim în fața unui moment, în care lipsa făinei va fi aproape totală. Primăria fiind informată că la moară se află o mare cantitate de făină a făcut o descindere, însă nu a găsit decât 10 vagoane târâte, pe cari le-a rechiziționat.

Pentru înlăturarea unei lipse, comuna a cerut la București în mod telegrafic, făină pentru consumul orașului Constanța, fapt ce nu va interzice să se producă, înlăturându-se astfel o lipsă totală a primului aliment.

Un brutar abuziv și contrabandist

Ni se comunică din sursă sigură că brutarul Gheorghe Zamfir din str. Mangaliei face pâine lipsă la cântar, înșelând populația, fapt care a determinat Primăria să-l confişte ieri o căruță lătreagă cu pâine, pe care a împărțit-o în săracii Constanței. Din altă parte aflăm că tot acest brutar a încercat o contrabandă de galeți pentru Turcia, dar a fost descoperit și a primit o amendă de 400 lei dela vama portului.

O doamnă bate grav pe un șef de tren

În trenul care a sosit ieri dim. din București s'a petrecut o scenă foarte gravă. D-na Dumitrescu din Constanța care trecuse în cl I deși avea bilet de a II a luat la un moment dat la bătaie pe șeful de tren Tomescu, pe care l'a rănit grav și l'a umplut de sânge. Din cauza acestei șef de tren nu a mai putut continua drumul dela Fetexi, rămânând în spital. Contra D-nei s'au dresat acțiunile de dare în judecată.

Românii îngropați de vii peste Carpați

Când un soldat român e grav rănit, încât chiar dacă s'a vindeca ar rămânea invalid și deci incapabil de luptă, nu mai e ridicat din locul unde a fost rănit, ci după ce e împușcat sau străpuns cu baioneta, e înmormântat în grabă, fără ca să se mai facă constatarea dacă e viu sau mort.

Gonirea creștinilor din Turcia

Ei sosesc disperați la Constanța

Zilele acestea un nou grup de lemei, copii și bătrâni au sosit în orașul nostru. Ei sunt greci, armeni și chiar români.

Disperații fugăriți de satagă-nul turcesc, spun autoritățile otomane după ce le au luat averile, iși și letele chiar le-au dat numai câte un bilet de drum, o pâine și un singur rind de

imbăcăminte trimțându-i fără nici un motiv din Turcia.

Disperarea acestor creștini aruncați pe drumuri nu are margini și ea se poate constata numai din jalea, dohul și mizeria ce apasă atât de greu asupra lor, asupra acestora pe cari nimeni nu-l poate consola.

Bulgarii persecută greu pe Armeni

Bisericiile și școlile sechestrate

Dela persoane venite din Bulgaria aflăm că toate școlile și numeroasele biserici armenesti au fost sechestrate. Acest atentat nou asupra poporului armean și în țara bulgărească, se face sub simplul motiv că armenii simpatizează cu rușii, cari le au dat libertate și protecție.

Ziar francez la Salonic

La Salonic a început să apară un ziar francez sub patronajul generalului Sarrail.

Ziarul se editează în folosul Cruții-Roșii și are titlul de «Cocorico».

«Cutcurigul» cocoșului galic rasună triumfător în portul amic al grecilor, arătând tuturor frația greco-franceză și pregătind o frumoasă victorie a ambelor națiuni.

Congresul armenesc dela Petrograd

Un guvernământ armean?

Asupra congresului armenesc din Petrograd putem da oarecari amănunte.

Congresul a început la 10 ale lunii curente.

Au fost invitați să ia parte reprezentanți din Paris și toate părțile lumii precum și din toate orașele rusiei.

Scopul congresului pe lângă ajutoarea armenilor refugiați precum și a celor ce se expatriază în ținuturile ocupate de ruși, e și acela de a forma o administrație armenescă și un început de guvernământ în Armenia liberată, care cu timpul să aducă o independență atât de mult visată de acest popor oropsit.

LITERE

CÂNTEC

Am iubit și eu o fată,
M'ai spus lună tuturora,
M'ai spus că alerg pe vale
După ce se sparge hora.

De ce-ai spus că'n miez de
[noapte
I-am prins floare 'n cingă-
[toare?...

Azi de dorurile mele
Se vorbește 'n sezătoare.

La răspântia-a cinci drumuri
Mă bat ploile și vântul,
Așteptând să iasă mândra
Și să-i tremure cuvântul.

Pomii freamătă și aruncă
Pe pământ, încet, petale
Azi n'a fost ursit, se vede,
Să -ni lădă mândra 'ncale.
D. Ghimes

Ungurii visează vales Prahovei

Un capitan ungar a ținut să-și încurajeze batalionul conștitător din Unguri, în momentul plecării spre front, cu asigurarea că la întoarcere vor lucra la sondele petrolifere din Câmpina, deoarece Ungaria va stăpâni atunci teritoriul român până la Ploiești.

In ourand se va deschide Beraria „TATAIA“

afara de berarie, salon, camere, chioscuri, loc rezervat, popice și aparate de gimnastică, in aer liber pe malul Mării pentru sportivani, Comfort modern. Muzică aleasă și diferite alte distracții, prețuri moderate.

partea de nord a orașului, in drumul Mamaiei la 6 minute de centru cu trăsura, după noua tarifa a birjarilor întocmită de poliție, cursa un leu, poziție pitorească 25 metri, altitudine de la nivelul mării, DOUA TERASE dominante acces la Mare

partea de nord a orașului, in drumul Mamaiei la 6 minute de centru cu trăsura, după noua tarifa a birjarilor întocmită de poliție, cursa un leu, poziție pitorească 25 metri, altitudine de la nivelul mării, DOUA TERASE dominante acces la Mare

Proces comercial

Se știe că procesul dintre d. Kofler și Pincu Pincovici pentru un diferend de bursă a fost amânat.

El se va judeca Luni la orele 3 p. m. de către camera arbitrară de pe lângă camera de comerț. Chestiunea este nepredarea unei cantități de lână.

Se incarcă grâu in port?

Ziarul „Naționalul” scrie: Din Constanța ni se scrie că in port se incarcă grâu pentru Turcia. Incărcătorii explică, cum că grâul acela ar fi de proveniență rusă. Orisum ar fi, chiar cu această explicație sunt necesare lămuririle precise ale Comisiei Centrale de export.

Dela comisia de aprovizionare

Eri s'au rechiziționat din port cele 6 vag. măslina ale consulului Persan din Galați calitatea II cu 1.30 kg.

Comisiunea, sub președinția D-lui Prefect Mumulanu a ținut azi o consfătuire in care s'a discutat chestiunea dacă se poate ori nu să trimitem grâu din Constanța altor orașe cari ne cer.

TRANSFERARE

Aflăm cu placere că tânărul funcționar dela vamă d. Vintilă Ionescu a fost transfreat ca inepgat la direcțiunea vămilor din Capitală, inaintând deci și totuși lăsând in oraș multe regrete.

DE ARENDAT de îndată Moșia D-lor Constantin și Maria Ionescu, întindere 300 Hectare, arătură, imasă, etc. situată Cotună Șeremet, Comuna Cavargic, Județul Constanța, aproape Gara Ester.

Asemenea Arendez Moșia D-lor Dumitru Popa și Maria Opresanu, 170 Hectare situată comuna Medjidia, jud. Constanța Doritorii adreseze oferte până 22 Mai subscribitului, Conservator numit de Tribunal, pus in posesiune formai.

G. C. Anastasiu
Avocat, C-ja, str. Sturza 4

Ultimele știri telefonice ale „VICTORIEI“

Gravul accident de aviație din Capitală

Un căpitan omorât

București. Un grav accident de aviație s'a petrecut azi dimineața pe noul câmp de aviație „Pipera” de lângă gara Bolintineanu.

La orele 8 s'a urcat in zbor, căpitanul de rezervă Cantemir Căpreanu. După un zbor lung la orele 9¹/₂ începuse coborârea.

Făcuse opt spirale și când ajunse la 200 metri, căpitanul a îndreptat aparatul spre terenul de aterisare. Fiind însă spre sus a făcut o spirală.

După terminarea acestei spirale aparatul a alunecat pe o aripă din cauza vântului, a căzut jos și s'a făcut bucați. Aviatorul căpitan a fost găsit sub sfărâmturi cu picioarele fracturate in două părți, mâinile rupte, o gravă leziune frontală și abia respirând. Dus la Sanatoriul „Elisabeta” căpitanul a încetat din viață, pe când medicii voiau să-i facă o injecție.

Comerțul caucazului cu Trebizonda

Petrograd. Provinciile caucazului și Crimeei au început cu Trebizonda relațiuni comerciale strânse.

Deputații germani și austriaci in Bulgaria

Sofia. Delegațiunea deputaților germani va inapoia vizita făcută de deputații bulgari in Germania.

Pe la începutul lui Iunie deputații austro-unguri vor vizita Bulgaria. Deputații germani vor veni in Bulgaria la mijlocul lui Iunie.

Trupe Portugheze la Salonic

Sofia. Pe frontul Salonicului se află pe lângă francezi, englezi, sarbi și trupe Portugheze.

Ambele armate se mărginesc deocamdată la ducele de artilerie și atacuri aeriene, fără a întreprinde o acțiune mai mare.

Pe frontul Doiran-Gheorgheli bombardările continua.

MICA PUBLICITATE

FIE CARE ANUNȚ SE PLATEȘTE 6 LEI PE SAPTAMANA

GEANTA de dantele s'a pierdut sâmbăta seara pe distanța din piața Ovidiu la gară. Se găsește înăuntru o cheie și un portmoneu. Cel ce o va duce la redacție va primi o bună recopensă.

DE INCHIRIAT apartament compus din trei camere, piniță, curte și grădină.

A se adresa pe strada Cuza Vodă No. 70 la proprietarul d. Z. Weinstok

PRAVALII IN CENTRU de inchiriat. Local nou. Pe strada Traian No 4 in noile case ale D-lui Pomerantz. Adresați-vă d. Albert Samuel directorul hotelului „Mercur”.

ALEXANDRE PHILIPPAKIS Office: Strada D. A. Sturza No. 29-31 Agent de vapoare
Telegrafic adrese: Philippakis Constanța

LIMBA ENGLEZA se predă in mod perfect de către un profesor cu preț avantajos. Adresați-vă la d. Frați Fonducas str. Carol 3.

50,000 lei se da cu hipoteca a se adresa la D-l Neofit Simeon B-dul Regina Maria No. 64.

Intermediar exclus.

CAMERA MOBILATE in centru cu intrare separată se cauta V. P. Ovidiu 7.

DE INCHIRIAT un local, de Restaurant in stațiunea balneară Terchighiol sat Adresa in str. Plevnei 13

DE INCHIRIAT Stada Sabotele mic No. 3 un apartament 4 camere 1 bucatarie spălătorie separat electric apa, adresați la H. K. Zambadjan strada unirei No. 9.

Magaziul de mode „LA VIENEZA” al d-nei Eugenia Kaulman

Anunța că a adus un transport de tot felul de pălării moderne, pe cari le ofera cu prețurile cele mai avantajoase. Asemeni se fac forme de capod și reparațiuni. Vizitați magazinul, care se află pe strada Mircea No. 1 lângă Magazinul Universal.

Morfi Papastavru

Băile Moderne din Constanța
Strada Alexandru Lahovari

Instalațiuni de băi de abur, puțină, medicinale, cu nomenclatură din Tekirghiol. Masage, fricțiuni, dușuri à la Kneipe.

Misitul IANI POTAMIAN

Ofera orice fel de apartamente cu pozițiile cele mai frumoase, cu vederi la mare și singure in curte, precum și odăi goale și mobilate. Case de vânzare și locuri virane cu prețuri eftine.

Adresați-vă in str. Ovidiu 12 și la cafe Bristol.

M O D E

Vechea și cunoscuta casa de mode a D-șoarei

Lenny Nicolae Davidescu

Piața Independenței 24. (Ovidiu) Vis-a-vis de Mercur (colț etaj)

Face cunoscut că a primit un frumos asortiment de pălării, Modele din renumite case din streinătate pentru Doamne și Domnișoare, precum și furnitura necesară pentru comenzi și reparațiuni.

Voilette fine și Moderne

Specialitate in pălării de dotiu
PREȚURI MODERATE